
Äîìàøíåå çàäàíèå �14

1. Íàéòè ïîëå ðàñùåïëåíèÿ äëÿ îáîáù¼ííîé àëãåáðû êâàòåðíèîíîâ D(K,α, β).

2. Ïóñòü D � öåíòðàëüíàÿ àëãåáðà ñ äåëåíèåì íàä ïîëåì K, è L � ïîëå ðàñùåïëåíèÿ äëÿ D.
Äîêàçàòü, ÷òî (L : K) > degD.

3. Ïóñòü D � öåíòðàëüíàÿ àëãåáðà ñ äåëåíèåì ñòåïåíè 2 íàä ïîëåì K õàðàêòåðèñòèêè 6= 2.
Äîêàçàòü, ÷òîD ' D(α, β) äëÿ íåêîòîðûõ α, β ∈ K×. (Óêàçàíèå: èìèòèðîâàòü äîêàçàòåëüñòâî
òåîðåìû Ôðîáåíèóñà.)

4. Ïóñòü ϕ : G → H � ãîìîìîðôèçì êîíå÷íûõ ãðóïï, êîòîðûé ïî ëèíåéíîñòè îäíîçíà÷íî
ïðîäîëæàåòñÿ äî ãîìîìîðôèçìà ãðóïïîâûõ àëãåáð ϕ̃ : KG → KH. Äîêàçàòü, ÷òî Ker ϕ̃ �
ëåâûé (èëè ïðàâûé) èäåàë â KG, ïîðîæä¼ííûé âñåìè ýëåìåíòàìè âèäà g − 1, ãäå g ∈ Kerϕ.

5. Ïóñòü G � êîíå÷íàÿ p-ãðóïïà, è K � ïîëå õàðàêòåðèñòèêè p. Äîêàçàòü, ÷òî Rad(KG) åñòü
ãèïåðïëîñêîñòü â KG ñ áàçèñîì èç âñåõ ýëåìåíòîâ âèäà g − 1 (g ∈ G \ {1}).

6. ÏóñòüKG = A1⊕· · ·⊕As � ãðóïïîâàÿ àëãåáðà êîíå÷íîé ãðóïïû G íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíó-
òûì ïîëåì K õàðàêòåðèñòèêè, íå äåëÿùåé |G| (âîçìîæíî, íóëåâîé), è Ai ' Matni

(K) � ïðî-
ñòûå äâóñòîðîííèå èäåàëû â íåé, ñîîòâåòñòâóþùèå íåïðèâîäèìûì ïðåäñòàâëåíèÿì ãðóïïû G
ðàçìåðíîñòåé ni (i = 1, . . . , s). Êàêèì ýëåìåíòîì ãðóïïîâîé àëãåáðû ïîðîæäàåòñÿ îäíîìåðíûé
èäåàë Ai, îòâå÷àþùèé îäíîìåðíîìó ïðåäñòàâëåíèþ ρi : G→ K×?

7. Â îáîçíà÷åíèÿõ çàäà÷è 6, íàéòè âñå ïðîñòûå äâóñòîðîííèå èäåàëû Ai â àëãåáðå KG è ìèíè-
ìàëüíûå ëåâûå èäåàëû â Ai, â êîòîðûõ ðåàëèçóþòñÿ íåïðèâîäèìûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû G,
äëÿ ñëåäóþùèõ ãðóïï:

(a) G = S3;

(b) G = Q8;

(c) G = D5.

8. Ðàçëîæèòü ãðóïïîâóþ àëãåáðó Q(Z/pZ) (ãäå p � ïðîñòîå ÷èñëî) â ïðÿìóþ ñóììó ïðîñòûõ
àëãåáð.


